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RADY A DOPORUČENÍ – EXTRÉMNÍ BOUŘKY

Příroda nás v posledních několika letech často překvapuje různými extrémy. Od velkých veder vedoucích k extrémnímu suchu až po vydatné srážky doprovázející extrémní bouře. Pojďme si
říci něco o bouřkách, co jim předchází, jak se na ně připravit a co při nich dělat pro zvládnutí nebezpečí.

V dnešní době jsme v případě hrozby předpokladu vývoje extrémního počasí včas varováni předpovědí počasí, například Českým hydrometeorologickým ústavem na jejich webu www.chmi.cz a vyhlášenými
výstrahami, které nám umožňují získat informace nejen o možném nebezpečí, ale také rady, jak nebezpečí předcházet.

Co je bouřka?

Bouřka je soubor elektrických, optických a akustických jevů vznikajících mezi oblaky navzájem nebo mezi oblaky a zemí. Vodní páry ve vzduchu se prudce ochlazují za vzniku drobných kapek, které
pozorovatel ze země vnímá jako oblak.

 

Druhy mraků

Zdroj: www.PiNa.cz

Rychlost výstupných proudů je umocněna tím, že prohřátý vlhký vzduch je mnohem lehčí než suchý, byť stejně teplý, takže na něj působí mnohem větší vztlakové síly, a navíc při kondenzaci dochází
k uvolňování dalšího tepla.

Takto se také vytváří oblast nízkého tlaku vzduchu pod bouřkovým oblakem. Nahromaděná vodní pára se rozpíná v horních vrstvách troposféry a rozprostírá se do kovadliny (incus).

Výsledný oblak se nazývá cumulonimbus. Vodní pára kondenzuje a vznikají těžké kapky, které padají dolů. Teploty v horních vrstvách troposféry jsou velice nízké, proto se kapky vody mění v led a padají dolů
v podobě krup. V tomto stádiu existují stále výstupné proudy a padající déšť vytváří proudy sestupné.

 

Cumulonimbus

http://www.chmi.cz
http://www.PiNa.cz
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Zdroj: www.in-pocasi.cz

Existence obou těchto proudů vyvolává vnitřní turbulence v mraku, které jsou příčinou vzniku silného větru, blesků, ale také tornád.

Bouřky dále označujeme podle období, místa vzniku, pohybu, vzdálenosti od místa pozorování a intenzity projevů, například bouřky studené fronty.

Co může bouřka způsobit? 

Lokálně se očekává přívalový déšť s možným intenzivním odtokem vody ze svahů, rychlým rozvodněním malých toků a suchých koryt, zatopení podchodů, podjezdů, sklepů, podemletí komunikací nebo jejich
zanesení unášeným materiálem apod.

Nárazy větru mohou lámat větve, vyvracet stromy.

Nebezpečí představují také kroupy a blesky.

Lze očekávat škody na majetku, výpadky v energetice, problémy v dopravě apod.

 

Spadlý strom po bouřce

Zdroj: HZS Karlovarského kraje 

Jak se na bouřku připravit?

Je třeba dbát na bezpečnost zejména s ohledem na nebezpečí zásahu bleskem a úrazu padajícími a poletujícími předměty, případně i kroupami.

Nutno zabezpečit okna, dveře, skleníky, volně položené předměty apod.

Nevstupovat a nevjíždět do proudící vody a zatopených míst.

Při řízení vozidla v bouřce snížit rychlost jízdy a jet velmi opatrně.

http://www.in-pocasi.cz
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Vývoj a postup bouřek lze sledovat na výstupech z meteorologických radarů na webu ČHMÚ www.chmi.cz a v mobilní aplikaci ČHMÚ.

Další informace naleznete v článku na Bezportu zde.

Událost zasažení člověka bleskem naleznete zde.

Události řešené v Karlovarském kraji při intenzivní bouřce naleznete zde.

Video s radami, jak se chovat při nebezpečí bouřky můžete zhlédnout na YouTube - Typická silná bouře.
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http://www.chmi.cz
https://www.chmi.cz/informace-a-sluzby/mobilni-aplikace/mobilni-aplikace/o-mobilni-aplikaci
https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/bourky-vichrice
https://zpravy.aktualne.cz/regiony/ustecky/blesk-zasahl-na-decinsku-ctyri-lidi/r~0ff90d60b8ea11e989de0cc47ab5f122/
https://www.hzscr.cz/clanek/po-silne-bource-hasici-vyjizdeli-k-zatopenym-sklepum-a-popadanym-stromum.aspx
https://www.youtube.com/watch?v=QrX4803QgDQ

